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Αθήνα, 30 Δεκεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

ΘΕΜΑ: «Εργαζόμενοι σε κίνδυνο: δραματική η αύξηση των εργατικών ατυχημάτων και 

δυστυχημάτων» 

 

Σχεδόν καθημερινά πια ανακοινώνονται εργατικά ατυχήματα και δυστυχήματα, με πιο πρόσφατο τον 

τραυματισμό ενός 60χρονου οδηγού φορτηγού στην προβλήτα 5 του λιμανιού της Θεσσαλονίκης κατά 

τη διενέργεια εργασιών φόρτωσης προϊόντων σιδήρου στο επικαθήμενο με τη χρήση περονοφόρου 

ανυψωτικού οχήματος (κλαρκ) αλλά και τη θλιβερή είδηση του θανάτου ενός 29χρονου εργαζομένου, 

που τραυματίστηκε θανάσιμα σε εργοστάσιο χάρτου στη Θεσσαλονίκη.  

Όπως προκύπτει από στοιχεία της ανεξάρτητης έρευνας της Ομοσπονδίας Συλλόγων Εργαζόμενων 

Τεχνικών Επιχειρήσεων Ελλάδος (Ο.Σ.Ε.Τ.Ε.Ε.), από την αρχή του τρέχοντος έτους έως τα τέλη του 

Νοέμβρη έχασαν την ζωή τους εν ώρα εργασίας 132 άτομα, ενώ άλλα 219 τραυματίστηκαν σοβαρά. Κι 

ενώ για το 2024 δεν υπάρχει ακόμη πλήρης καταγραφή, τα έως τώρα στοιχεία επιβεβαιώνουν ότι ο 

αριθμός των εργατικών ατυχημάτων βαίνει συνεχώς αυξανόμενος. Να σημειωθεί δε ότι το 2023 

αναγγέλθηκαν 14.920 εργατικά ατυχήματα, έναντι 14.388 το 2022 και 11.957 το 2021. 

Ο τραγικός αυτός απολογισμός των τελευταίων χρόνων θέτει εμφατικά το ζήτημα της Υγείας και της 

Ασφάλειας στην Εργασία (ΥΑΕ). Η απορρύθμιση των εργασιακών σχέσεων και ό,τι αυτή φέρει (τη μη 

ή την πλημμελή τήρηση των κανόνων και των μέτρων ασφαλείας στους χώρους εργασίας, τις 

υποστελεχωμένες ελεγκτικές υπηρεσίες, τα εξαντλητικά ωράρια των εργαζομένων, τη μαύρη και 

αδήλωτη εργασία, την απουσία Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας σε πολλούς κλάδους, κ.ά.) μοιραία 

συνδέεται με την κλιμάκωση των εργατικών ατυχημάτων και δυστυχημάτων. 

Ενώ, όπως υπογραμμίζει ο Πρόεδρος της Ο.Σ.Ε.Τ.Ε.Ε., Γραμματέας Υγείας και Ασφάλειας στην 

Εργασία της ΓΣΕΕ και Αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Οργανισμού για την Υγεία και Ασφάλεια στην 

Εργασία, η καταγραφή των θανάτων στην εργασία από την Επιθεώρηση Εργασίας δίνεται 

καθυστερημένα στη δημοσιότητα (έως και δύο χρόνια μετά) αλλά ακόμα κι έτσι καταγράφει μόνο το 

1/3 ή 1/4 των περιστατικών.  

Είναι δε εξαιρετικά κρίσιμο το γεγονός ότι στην χώρα μας δεν καταγράφονται από κάποιον επίσημο 

φορέα οι επαγγελματικές ασθένειες (αφού δεν αναγνωρίζονται ως τέτοιες) και οι θάνατοι που 

προέρχονται από επαγγελματική νόσο, τη στιγμή που έρευνα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού για την 
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Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία αποδίδει σε επαγγελματικές ασθένειες περί τους 2.500 θανάτους 

κάθε χρόνο στην Ελλάδα. 

Στο πλαίσιο αυτό, η ΓΣΕΕ και τα εργατικά σωματεία έχουν διατυπώσει συγκεκριμένες προτάσεις που 

περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, την προτεραιοποίηση του ζητήματος της ΥΑΕ, την ουσιαστική 

λειτουργία του Συμβουλίου ΥΑΕ, την αναβάθμιση του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας, την ίδρυση 

Φορέα Ασφάλισης Επαγγελματικού Κινδύνου και Ασθενειών, την πραγματική καταγραφή των 

εργατικών ατυχημάτων και των επαγγελματικών ασθενειών, καθώς και την εγκαθίδρυση ενός ισότιμου 

κοινωνικού διαλόγου μεταξύ εργοδοτών, εργαζομένων και κυβερνήσεων στα ευρωπαϊκά πρότυπα. 

Επειδή τα εργατικά ατυχήματα και δυστυχήματα αυξάνονται ραγδαία στη χώρα μας και η ανάσχεσή 

τους προϋποθέτει μια ολιστική στρατηγική.  

Επειδή απαιτείται ο εκσυγχρονισμός του Κώδικα για την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία, με τη 

συμμετοχή ωστόσο των εργαζομένων και εντός της λειτουργίας του Εθνικού Συμβουλίου ΥΑΕ. 

Επειδή υπάρχει ελλιπής ενημέρωση αφενός των εργαζομένων ως προς τις αξιώσεις και τα 

δικαιώματά τους αφετέρου των εργοδοτών ως προς τις υποχρεώσεις τους. 

Επειδή είναι άμεση η ανάγκη να βελτιωθεί η καταγραφή των εργατικών ατυχημάτων και 

δυστυχημάτων αλλά και να προωθηθούν εργαλεία για την εκτίμηση των επαγγελματικών κινδύνων. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί προκειμένου να διερευνηθούν οι συνθήκες του ως άνω 

ατυχήματος και δυστυχήματος στη Θεσσαλονίκη; 

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για την εφαρμογή των κανόνων και των μέτρων ασφάλειας 

αλλά και την ενταντικοποίηση των ελέγχων στους χώρους και στις συνθήκες εργασίας, 

ώστε να αποφεύγονται εργατικά ατυχήματα και δυστυχήματα; 

3. Με ποιον τρόπο θα διασφαλίσει τον εκσυγχρονισμό του Κώδικα για την Υγεία και 

Ασφάλεια στην Εργασία; 

4. Σε ποιες ειδικές ενέργειες προτίθεται να προβεί σχετικά με την ενημέρωση εργαζομένων 

και εργοδοτών για θέματα υγείας και ασφάλειας στην εργασία; 

5. Σκοπεύει να αξιολογήσει τις προτάσεις της ΓΣΕΕ και των εργατικών σωματείων; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά 




